

Aspectos de la Pasión



ECCE HOMO

(MURILLO)

HOJA DEL DIA

LAS FIGURAS DE LA PASIÓN

De la humanísima pasión de Jesucristo — humanísima por todas las personas que en ella intervinieron, con excepción del Divino protagonista — se destacan figuras tan reales, que no son sólo de aquel siglo y de aquellas escenas, sino de todos los siglos y de todas las escenas anteriores y posteriores a aquéllas.

Judas, Anás, Caifás, Pilatos, Herodes, Pedro, Barrabás, el pueblo judío, los sayones, los fariseos, los sirvientes del atrio de Caifás, tienen tal vitalidad, tales colores y tal perpetuidad, que todos los días nos los tropezamos aún en la calle, y tenemos que tratar con ellos en todos nuestros negocios. Por mi parte puedo asegurarnos que les he conocido y tratado personalmente a todos, y es casi seguro, que cada uno de mis lectores podrá decir otro tanto con relación a sí mismo.

¿Quién no ha conocido a un Judas que le haya besado y traicionado? ¿quién no ha tenido un verdadero amigo, que aun queriéndole sinceramente, le haya negado en alguna ocasión, como Pedro negó a Jesús, por cobardía o debilidad? ¿quién no se ha tropezado en la vida con sacerdotes réprobos, con magistrados banales y con gobernantes débiles, como lo fueron en tiempo de Jesucristo, Caifás, Herodes y Pilatos? ¿quién no ha visto al pueblo, enfurecido y engañado, pedir hoy lo mismo que ayer, la libertad de Barrabás y la condena de Jesucristo?

Las mismas artimañas, las mismas intrigas, los mismos odios, las mismas ambiciones, las mismas debilidades y las mismas incertidumbres y vacilaciones, que agitaron hace veinte siglos a la humanidad en torno de nuestro Divino Redentor, la siguen agitando e impulsando hoy día, con olvido y con desprecio de la sangre preciosa derramada en el camino del Calvario y desde el árbol sagrado de la Santa Cruz.

La humanidad es impenitente en sus vicios y en sus pasiones. De nada le sirve leer a diario las pá-

ginas de la historia; no quiere escarmentar en cabeza ajena ni en cabeza propia; ni la misma sangre redentora de un Dios empapando generosa la página más sublime y más bella de la vida de la humanidad, ha servido para modificar sus hábitos.

Se añoró Judas; fué martirizado San Pedro; murieron cuando les llegó su hora, Pilatos y Caifás, Barrabás y Herodes, pero lo mismo que las flores y lo mismo que las ortigas, cayeron en tierra como semilla y se reprodujeron y extendieron de nuevo. Y por cada Judas, y Pilatos, y Herodes, y Caifás, de los que hubo entonces, hay ahora centenares y millares de ellos. Y como los hombres son los mismos, sus actos también lo son; y de la misma manera que se repiten las figuras de la Pasión, se repiten exactamente todas sus escenas, desde aquéllas de alegría y triunfo del domingo de ramos, hasta aquéllas terroríficas y angustiosas, del viernes de dolores, y aquéllas otras, llenas de luz, del sábado de gloria, apenas separadas unas de otras, por el intervalo de unas pocas horas.

El más inspirado novelista o el más agudo escritor dramático de nuestros días, no hubiera sido capaz de pintar con tan vivos colores de humanidad como lo hacen los modestos y sencillos evangelistas, cada una de las figuras de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo. Y cuenta, que la mayor parte de ellas, están sólo pintados con una palabra, un rasgo o un gesto, pero están retratadas con tal exactitud que es imposible que sus caracteres se nos despiquen jamás. Bien se echa de ver que la mano de Dios y la inspiración del Espíritu Santo han intervenido en la pintura.

No es posible historia más bella ni más sublime, que aquella historia reducida de los brevísimos días en que se desarrolla la Pasión de Jesucristo.

¿Qué caracteres, qué figuras, qué palabras, qué diálogos y qué escenas!

Si sólo literariamente quisiéramos juzgar de las cortas páginas en que los evangelistas describen la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, tendrían que doblar su cerviz, ante ellas, los más afamados escritores y las más magistrales obras de la literatura mundial.

Pero ¡qué tiene que ver el valor literario de esas páginas al lado de su valor histórico, moral y social! Ellas son el rayo de luz que penetra en las oscuridades de nuestra conciencia para enseñarnos a conocer los hombres y la vida, y para mostrarnos claramente distintos el camino del mal y el camino del bien. ¡Tanto es lo que se puede aprender en cada una de las figuras de la Pasión!

FERNANDO

Meditación

Jesús, Maestro

El único que en verdad puede ostentar el título de Maestro es sin duda Cristo Jesús.

El mismo lo dijo: «No llaméis a nadie Maestro, vuestro Maestro es uno, Cristo».

En efecto; sin necesidad de fundarnos en tan categórica afirmación, sus actos, su predicación, su vida toda desde el humilde portal de Belén hasta que enclavado en el leño bendito de la Cruz, sobre el Gólgota, da la última gota de su Sangre preciosísima, por nuestro amor, podemos decir, sin temor a equivocarnos, que jamás hubo, hay ni habrá Maestro que más a satisfacción, ni más cumplidamente desempeñe el cargo de educador!

Y qué somos nosotros a quienes el Estado nos confirió tan honroso cargo, y los pueblos nos distinguen con tan preciado título, sino débiles discípulos del Maestro por antonomasia Cristo Jesús?

Pero ¡ay! el recuerdo de estos santos días de profundos e inefables misterios, nos trae a consideración que, conforme entre los escogidos por el Señor había uno que, por nombre Judas Iscariote, le traicionó y le vendió, entregán-

dole al escarnio de la plebe y de la chusma desenfadada, así también entre os que se dicen maestros hay desgraciadamente, y avergüenza decirlo, traidores a Jesús, usurpadores de ese título que tan a gala ostentaba; hay también muchos Judas que injurian al Maestro de los maestros, escarnecen su doctrina, escandalizan a los que siempre constituyeron su encanto, su embeleso: los niños, y son el estigma y oprobio de los pueblos donde aciertan a posarse.

¡Oh, Jesús! Ya que el Estado nos ha conferido título tan hermoso, que solamente Vos lo puede verdaderamente llevar, ya que el pueblo, por tal nombre nos conoce, y que los niños esos niños que son los que están más cerca del reino de los Cielos, nos apellidan a boca llena «maestro», haced, Señor, que en realidad lo seamos, grabad en nosotros un fiel recuerdo de vuestra misión de Maestro, y que aprendamos a conducirnos, a enseñar, a ser con toda verdad imitadores vuestros, para que el día de la cuenta, ese terrible día en que habrán de aparecer nuestros descuidos, negligencias y faltas, aparezcan también pero en mayor proporción las virtudes de humildad, mansedumbre, celo y caridad de que tanto ejemplo nos disteis para que, olvidando por el perdón aquellas «hierbas de nuestro huerto», como diría Santa Catalina de Génova podamos obtener el premio que nos tenéis preparado en el cielo.

RAFAEL LOPEZ SANCHEZ
MAESTRO NACIONAL

Al Santo Cristo del "Escucha"

(que saldrá procesionalmente de la Catedral poco antes del amanecer del Viernes Santo)

De la cruz áspera y yerta sobre el lecho dolorido, la dulce boca entreabierta, Jesús parece adormido. Aún vibra el flébil sonido de su voz que sufre y lucha: «¡Escucha, cristiano, escucha!»

Escucha al amante Amigo, que agoniza por los que ama. Las culpas de ellos consigo cargó. Y en ardiente llama de amor incendiado exclama mientras con la agonía lucha: «¡Escucha, cristiano, escucha!»

Escucha al dulce Pastor, que expira por sus ovejas bajo los dardos de amor. Alma, que del Bien te alejas, párate a las tiernas quejas del que por tí a muerte lucha, y «¡Escucha, cristiano, escucha!»

Escucha al Amor divino, que ha tomado carne humana por morir ¡oh desatino divino! muerte inhumana fijo en cruz. Alma cristiana, por quien El muriendo lucha: «¡Escucha, cristiano, escucha!»

FLORENTINO CASTRO

JUEVES SANTO

Rex sum ego...

Quando a las turbas férvidas y hambrientas
Compasivo alimentas,
Y reprimas los vientos
Con el blando poder de tus acentos;
Si tus manos divinas
Milagros a millares
Van haciendo en los campos y en los mares
Con trazas peregrinas;
Quando el pueblo te aclama delirante
Celebrando tus glorias,
Y canta enloquecido tus victorias,
Tu majestad triunfante
Ocúltase en el monte Solitario...
Mas ahora, que ya no te bendice,
Quando ya no es el pueblo hospitalario
E ingrato te maldice;
Quando la Sinagoga te condena
Con entrañas de hiena,
A la afrentosa muerte,
Creyendo que no puedes defenderte,
Porque todos al fin te abandonaron
Y todos contra tí se pronunciaron...
Entre aquellos cobardes malhechores,
Con un gesto sublime de grandeza
Con sin igual firmeza,
A Pilatos, sin dudas ni temores
Contestas proclamando tu realeza.
¿Quién, si no tú, Señor, pudo en tal hora
Sin tréguas ni demora,
Definir su real Soberanía,
Quando ni aún de hombre parecías
Aquella tu figura
Que toda su hermosura
En fuerza de dolor había perdido?...
Como Rey has nacido,
De la gloria del mundo despojado,
Solo tú, por ser Dios, has extendido
Del uno al otro Polo tu reinado.

CARMELO CORONEL

Del Santísimo Sacramento

Hoy se podrá considerar en el admirable beneficio de la institución del Santísimo Sacramento, última y mayor prenda del amor de Dios con los hombres. Viendo el Salvador cómo partiéndose de esta vida quedábamos solos y desamparados en medio de tantos enemigos, para remedio de todos estos males instituyó este divino Sacramento, en el cual El mismo se quedase con nosotros para compañía de nuestra soledad, para mantenimiento de nuestras almas para medicina de nuestras llagas, para esfuerzo de nuestra flaqueza, para escudo de nuestros enemigos y para gusto de los deleites eternos. ¡Oh maravilloso convite! ¡oh pan del cielo! ¡oh manjar de vida! ¡oh banquete real! ¡oh Sacramento de maravillosa virtud, por el cual se pueblan los cielos, y se vencen los demonios, y se reparan los hombres! Por tí vencieron los mártires, contigo se armaron los confesores, a tí deben su pureza las vírgenes, por tí los justos triunfaron del mundo, y por tí los verdaderos penitentes son llevados al cielo.

Maravilloso es Dios en todas sus obras, pero mucho más lo es en ésta. Y así, entre los nombres que puso el profeta Isaías al Salvador, uno de ellos es: Admirable; porque todos los pasos y misterios de su vida santísima son de grande admiración. Mas entre todos verdaderamente lo es este Santísimo Sacramento, por lo cual no sin causa es figurado por el maná, el cual no sólo en las propiedades, sino también en el nombre, nos representa las grandezas de este misterio. Porque maná es palabra de admiración, que en lengua hebrea quere decir ¿qué es esto? Lo cual con propiedad se ajusta a este misterio, porque él es tal, que quien atentamente lo considerare, no podrá dejar de maravillarse y preguntar muchas veces en su corazón: ¿qué es esto? Conviene a saber: ¿qué es esto que aquella Majestad infinita, que no cabe en los cielos ni tierra, quiere estrecharse en una hostia consagrada? ¿Qué es esto, que Aquel que mora en los cielos entre los coros de los ángeles, quiere morar en la tierra con los hijos de los hombres? ¿Qué es esto, que otra vez quiere el Señor de la Majestad venir al mundo y ser entregado en manos de pecadores? ¿Qué es esto, que Aquel que es una misma sustancia con el Padre y con el Espíritu Santo, se quiera hacer una misma cosa con el hombre? ¿Qué manjar es éste, que tanto esfuerzo los corazones, que tanto alumbra los entendimientos, que tanto enciende las voluntades, que tanto purifica las almas? ¿Qué convite es éste, que piedades es ésta, que amor es éste, que extrañas de misericordia fueron éstas? Verdaderamente ésta es dádiva digna de tal Dador, obra de su bondad, muestra de su caridad, testimonio de su misericordia. ¡Oh pan de ángeles, manjar de vida, esfuerzo de nuestra flaqueza, consuelo de nuestra peregrinación, alegría de nuestro destierro, participación de los mereci-

mientos de Cristo, y unión suavísima de nuestro espíritu con Dios!

Pues como aquí haya muchas cosas de que maravillarnos, maravillate alma mía, sobre todas, de la grandeza del beneficio que el Señor aquí te hace mediante los efectos de este Santísimo Sacramento. Entre los cuales, como sean innumerables, el primero y más principal es hacer al hombre divino, que es hacerlo semejante a Dios en la Santidad y pureza de la vida, y después en la bienaventuranza de la gloria. Y porque ésta es una dignidad tan grande que podría parecer increíble, mira cómo lo dice así el mismo Salvador por estas palabras (Joán. VI): Mi carne verdadera es manjar, y mi sangre verdadera es beber; el que come mi carne y bebe mi sangre, él está en mí y yo en él. De donde nace, que estando Dios en el hombre y el hombre en Dios, venga a hacerse el hombre al Apóstol, un espíritu y una cosa con El, que es la mayor gloria y dignidad que en esta vida se puede alcanzar.

Hinquemos, pues, ahora todos las rodillas, y convoquemos a todas las criaturas para que nos ayuden a dar gracias por tan grande gracia. Mirasteis, Señor, con ojos piadosos la bajeza de nuestra condición, y determinasteis por solas las entrañas de vuestra misericordia levantarnos de ella por una tan alta manera, como era hacernos una cosa con Vos. ¡Oh maravillosa dispensación de vuestra gracia! ¿Qué cosa más admirable que ver una criatura tan baja por naturaleza, y tanto más baja por culpa, que sea levantada a lo más alto del cielo, y no pare hasta llegar a Dios? Pues ¿qué se le podrá, Señor, pegar al que se juntare con Vos, sino hacerse semejante a Vos? ¿Qué se le pegará al algodón de juntarse con el almizcle, sino su misma suavidad y fragancia? ¿Qué se le comunica al hierro de juntarse con el fuego, sino hacerse todo fuego? ¿Pues qué se le puede pegar al que se llegare a Dios, sino hacerse divino?

FR. LUIS DE GRANA DA

La Semana Santa en Almería

Jueves Santo

La Iglesia aunque en este día muestra gran tristeza, sin embargo canta la Misa con la mayor solemnidad, porque en el día instituyó el Señor el Santísimo Sacramento del Altar, consagrando y comulgando a sus Apóstoles. En la Misa de este día están recopilados todos los misterios de nuestra redención. En el Introito, la Cruz del Salvador; en la Epístola, el Santísimo Sacramento; en el Evangelio, la grande humildad de Cristo; en el Ofertorio, su santísima y gloriosísima Resurrección. Misa de la mayor alegría en el día de la mayor tristeza.

Cultos e hoy

En la Catedral se celebrará con extraordinaria solemnidad. A las ocho de la mañana, el coro comenzará el rezo de las Horas menores y después de Nona el I. tmo. señor Obispo comenzará la Misa de Pontifical y y ella se hará la consagración de los Santos Oleos.

En esta misa recibirá la Sagrada Comunión el Cabildo, Clero, Seminario, autoridades, guardia municipal etc. etc. Terminado el Santo Sacrificio se celebrará la procesión para colocar a Nuestro Señor en el Sagrario del Monasterio de San Agustín hasta la mañana del Viernes Santo.

La Capilla del Seminario interpretará la Misa del Maestro Peres. A los Oficios asistirá el Ayuntamiento en corporación. En la parroquia de San Antonio se celebrarán estos oficios a las nueve y media; en las Puras a las seis y media, en la Sagrada Familia a las siete, a las diez en Santo Domingo, a las nueve en el Sagrado Corazón, y en las Parroquias y Servicio Doméstico al terminar el Pontifical en la S. I. Catedral. En la Comunidad de María a las seis. En la parroquia de San Pedro se celebrará los oficios a las 11 de la mañana y por la tarde el Lavatorio con sermón por el Cura Encargado, a las 4.

Comuniones generales

La Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, asistirá a los oficios que a las diez se celebrarán en Santo Domingo, recibiendo todos los Hermanos la Sagrada Comunión según lo dispone sus Estatutos.

Las Congregaciones de San Luis y San Estanislao también celebrarán a las nueve la Comunión general, como final de los ejercicios espirituales que hasta hoy han venido practicando con asistencia de numerosos congregantes.

Vela ante el Santísimo Vclarán durante el día en el Sagrado Corazón las Congregaciones de San Luis y San Estanislao, y desde las once de la noche en las distintas Iglesias de este Capital, los turnos de que se componen la Sección adoradora nocturna de Almería.

Los Jefes de turno, darán por terminada la Vigilia a las tres de la mañana. Lavatorio

A las tres de la tarde, el I. tmo. Prelado revestido de Pontifical y asistido por los señores Capitulares y beneficiados de turno, hará el Lavatorio de los pies a doce pobres predicando el sermón del Mandato el canónigo don Francisco Rodríguez Torres.

Tinieblas

A las seis de la tarde tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral, Matines solemnes cantados por el Excmo. Cabildo y con asistencia del I. tmo. Prelado.

La Capilla del Seminario dirigida por el Superior de dicho Centro don Buenaventura Pujol, O. D., interterrá durante el canto de las tieblebas las Lamentaciones del Maestro Verges, el Miserere de los Maestros Palacios y Estava y el Christus factus est de Palestrina.

Hora Santa

Este piadoso ejercicio se hará de tres

POR TELÉGRAFO

POLITICA

Regressos en Artilleria

Madrid, 27 4 tarde. El «Diario Oficial» publica hoy una relación de nuevos jefes y oficiales reintegrados en Artilleria.

General fallecido

Ha fallecido el general don Leopoldo Sarabia, que mandaba la brigada primer de Caballeria.

Manifiesto de los catedráticos

La Prensa publica un manifiesto de los catedráticos y maestros, y otros representantes de la Cultura general, con su adhesión al Gobierno.

Contra una moción

El presidente de la Unión de criadores de toros de Lidia ha presentado un escrito al jefe del Gobierno pidiéndole que desestime la moción formulada por el conde de Güel a la Asamblea.

El regreso del P. esidente y de los ministros

El marqués de Estella se propone regresar el sábado a Madrid. El señor Calvo Sotelo regresará mañana, jueves.

No a oficio

Se ha facilitado una nota oficial que contiene un telegrama de Estella en el que dice que en Barcelona se les tributó a él y a los ministros que le acompañan un gran recibimiento.

D Ejército

Concediendo la Gran Cruz blazca del Mérito militar al alemán von Amberg.

Información de Palacio

Madrid, 27 4 tarde. A las nueve y cuarto, en el sud expreso de H-nadaya, llegó la Reina María de Rumania con su hija la princesa Ileana.

La Reina de Rumania

Madrid, 27 4 tarde. A las nueve y cuarto, en el sud expreso de H-nadaya, llegó la Reina María de Rumania con su hija la princesa Ileana.

El que anuncia vende

Madrid, 27 10 noche. De todas las provincias se reciben noticias diciendo que la hazaña de los aviadores Jiménez e Iglesias se acogió con grandes muestras de entusiasmo.

El que anuncia vende

Madrid, 27 10 noche. De todas las provincias se reciben noticias diciendo que la hazaña de los aviadores Jiménez e Iglesias se acogió con grandes muestras de entusiasmo.

El que anuncia vende

Madrid, 27 10 noche. De todas las provincias se reciben noticias diciendo que la hazaña de los aviadores Jiménez e Iglesias se acogió con grandes muestras de entusiasmo.

El que anuncia vende

Madrid, 27 10 noche. De todas las provincias se reciben noticias diciendo que la hazaña de los aviadores Jiménez e Iglesias se acogió con grandes muestras de entusiasmo.

El que anuncia vende

Madrid, 27 10 noche. De todas las provincias se reciben noticias diciendo que la hazaña de los aviadores Jiménez e Iglesias se acogió con grandes muestras de entusiasmo.

El que anuncia vende

Madrid, 27 10 noche. De todas las provincias se reciben noticias diciendo que la hazaña de los aviadores Jiménez e Iglesias se acogió con grandes muestras de entusiasmo.

a cuatro en la Parroquia de San Sebastián; en las Puras y en las Claras, de once a doce de la noche, y en la Sagrada Familia, a la misma hora, predicando el presbítero don Manuel Rodríguez.

Viernes Santo

La Iglesia no quiere que se celebre Misa en este día, porque como dice Santo Tomás de Aquino, está representando la Pasión de su Esposo Jesús, y no quiere representarla maticamente en el Sacrificio de la Misa.

Al salir los sacerdotes al altar de los oficios, revestidos con ornamentos negros, se postran, significando la oración que Cristo hizo en el Huerto preparándose para su pasión, y la humildad con que, postrado sobre la tierra, pidió a su Eterno Padre, que si fuese posible, pasase aquel Cáliz de amargura, aunque el espíritu estaba pronto a obedecer.

Se canta la Pasión, según San Juan, porque este Apóstol estuvo presente en la muerte del Salvador y escribió el hecho como testigo de vista.

Después de este canto, la Iglesia siempre compadecida de todos sus enemigos y siguiendo el ejemplo que Jesús practicó desde el árbol de la Cruz, pide públicamente por los judíos, gentiles, cismáticos, porque Cristo murió por todos, y en su muerte pidió a su Eterno Padre por sus amigos y enemigos.

Se termina estos oficios con el canto del «Liberá nos» dándonos a entender que ese día descendió Cristo al limbo para liberar a los Santos Padres, que tanto tiempo esperaban su resurrección gloriosa.

Cultos de este día

Procesión del Via Crucis.—A las tres y media en punto de la mañana, saldrá de la Santa Iglesia Catedral la procesión del Santo Via Crucis, organizada por la Adoración nocturna, formada en ella, no sólo los adoradores, sino también todos los hombres que lo deseen aunque no pertenezcan a la Adoración, llevando el Santo Cristo conocido por el del Escucha al que tanta devoción se le tiene.

Dicha procesión recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de la Catedral, Cervantes, Mariana, calle de las Tiendas, Plaza de Nicolás Salmerón, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, Boulevard, Sagasta, Iglesia de Santo Domingo, calle de Trajano, Eduardo Pérez, terminando en la Santa Iglesia Catedral.

Las estaciones del Santo Via Crucis señaladas por el Consejo son las siguientes: 1.ª, puerta de la S. I. Catedral; 2.ª, esquina de las Puras; 3.ª, esquina de las Claras; 4.ª, puerta de la Iglesia de Santiago; 5.ª, puerta de la farmacia de Quesada; 6.ª, puerta de la farmacia de Vivas Pérez; 7.ª, esquina de Navarro Rodríguez; 8.ª, puerta del Gobierno civil; 9.ª, puerta del Porvenir; 10.ª, esquina del Círculo Mercantil; 11.ª, esquina de Martínez Campos; 12.ª, dentro de la Iglesia de Santo Domingo; 13.ª, puerta del Cuartel de Seguridad; y 14.ª, dentro de la Santa Iglesia Catedral.

En la Catedral, a las nueve, divinos oficios, que celebrará de Pontifical el Ilmo. Prelado.

Se cantarán, la Pasión del Maestro Cosme de Benito con orquesta, la Adoración de la Cruz de los Maestros Victoria y Palerstinay el «Vexilla Regis» del Maestro Perosi. Asistirá el Ayuntamiento en corporación.

Estos oficios se celebrarán a las siete en la Compañía de María, Servicio Doméstico y en las Puras; a las seis y media en las Claras; y a las ocho en todas las Parroquias y en Santo Domingo; en el Sagrado Corazón a las siete y media.

En San Pedro los oficios se celebrarán a las 10, a las seis la procesión del Santo Entierro.

Las Siete Palabras

Por la tarde tendrá lugar en la Catedral, a la una y media el piadoso ejercicio de las Siete Palabras que serán predicados por los canónigos siguientes: el Magistral las dos primeras, la tercera el Maestrescuela, don Francisco Rodríguez la cuarta, la quinta don Paulino Gallardo, el Lectoral la sexta y la última el Doctoral.

La Capilla del Seminario interpretará las Siete Palabras del Maestro Masana.

Este ejercicio se celebrará también en las siguientes Iglesias: En la Parroquia de San Antonio a las tres de la tarde, predicando el Párroco don Antonio Martínez Moreno; en la Sagrada Familia a las dos; en Santo Domingo a las doce y media; en las Puras y en San Sebastián a la una; en los Jesuitas a la misma hora y predicará el Padre José Rodríguez S. J.

Via Crucis

Al terminar el ejercicio anterior se hará el Via Crucis en todas las referidas Iglesias exceptuando la Catedral.

Disposiciones canónicas

Según recientes disposiciones canónicas las procesiones de Semana Santa no podrán estar muchas horas en la calle; deberán ir los cofrades con la compostura y modestia propias de penitentes y debidas a la manifestación de dolor y respeto que se hace acompañando los Pasos conmemorativos de la Pasión del Salvador y de su bendita Madre; y no podrán estacionarse las

Imágenes y Pasos por el canto de las saetas ni durante el tiempo que duran éstas, sino sólo por motivos de descanso.

Esta última disposición reza prácticamente de la del Excmo. Sr. Obispo por su carácter oficial a la que asisten todas las autoridades de la capital.

Procesiones

A las seis y media saldrá de la Iglesia Parroquial de San Pedro la tradicional procesión del Entierro de Cristo en la que formarán los miembros de la Real Cofradía del Santo Sepulcro con guión, estandartes, cetros y campanilleros. En dicha procesión irán en sus artísticos Tronos el Santo Sepulcro con Cristo yacente y la Virgen de los Dolores. Asistirán fuerzas de Caballería de la Guardia civil, Seminaristas, alcaldes de barrio, el Clero Parroquial, una Comisión del Excmo. Cabildo Catedral, Comisiones Militares, Tribunal Eclesiástico, el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas con los señores gobernador civil de la provincia y general gobernador militar, una Compañía de las fuerzas del Regimiento de guarnición en la Plaza y la Banda de música. Dicha procesión recorrerá las calles de Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Mariana, Cervantes, Plaza de San Indalecio, dando la vuelta por las naves de la Catedral, Eduardo Pérez, Real, Gravina, General Sánchez Ortega (antes Sagasta), Castelar y Glorieta de San Pedro. En el Templo se cantará el «Stabat Mater».

A las diez de la noche saldrá de la Iglesia Parroquial de Santiago la procesión de la Soledad con sus Cofrades de San Juan y de los Do'o'es, los correspondientes Estandartes y Cetros, y la bellísima Imagen de la Virgen de los Dolores que se venera en dicha Iglesia y que es una inspirada obra de arte cuyos encantos realzará la espléndida iluminación eléctrica de su Trono.

A dicha procesión asistirán fuerzas de la Guardia civil de Caballería y un piquete de Infantería del Regimiento de la Corona, presidiendo una Comisión del Excmo. Ayuntamiento bajo mazas. El recorrido será el de costumbre o sean las calles de las Tiendas, Mariana, Cervantes, Plaza de San Indalecio, Eduardo Pérez, Real, Gravina, General Sánchez Ortega (antes Sagasta) Paseo del Príncipe y Plaza de Nicolás Salmerón.

Orden de la plaza

He aquí la orden de la plaza publicada ayer por el Gobierno Militar con motivo de las solemnidades de Jueves y Viernes Santo:

Art. 1.º Los días de hoy y mañana festividad del Jueves y Viernes Santo, vestirá de gala la fuerza de esta guarnición izándose en los Edificios Militares el Pabellón Nacional, que se arriará a media asta, desde las 10 horas del Jueves hasta el toque de Gloria del Sábado, durante el mismo tiempo se pondrán las armas a las funerales y la sordina a los tambores y cornetas.

Art. 2.º A la visita de Sagrados que tendrá lugar hoy, asistirán las fuerzas de la guarnición a los siguientes templos y por el orden que se numeran: Catedral, Santo Domingo, San Pedro, Santiago y San Sebastián. Saldrán de sus acuartelamientos en la siguiente forma: Regimiento de la Corona, por compañías, conducidas cada una por un oficial, saliendo la primera a las 14 y continuando las demás con intervalos de diez minutos. Comandancia de Carabineros y Guardia civil a las 15'15 y 15'30 respectivamente conducidos por un oficial si exceden de veinte hombres y por una clase si no llegan a este número según la fuerza franca de servicio que forme con arreglo a las necesidades de dichos institutos. Al terminar cada fracción de visitar los Sagrados enumerados se mandará por quien la mande romper filas.

Art. 3.º Invitado por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital a la procesión del Santo Entierro que saldrá de la Iglesia de San Pedro mañana a las 18'30, por los cuerpos y dependencias de esta plaza se nombrarán las siguientes comisiones: Regimiento de Infantería La Corona núm. 71, dos jefes, tres capitanes y cuatro subalternos; Zona Reclutamiento; un jefe, dos capitanes y un subalterno y un oficial por las Comandancias de Guardia civil y Carabineros si lo permiten las atenciones del servicio. El jefe más caracterizado llevará la representación de S. S.

Dichas comisiones en traje de gala de paño se encontrarán en la puerta del citado templo a las 18'25.

Art. 4.º El Regimiento de Infantería La Corona núm. 71 nombrará una compañía que con escuadra y banda dará escolta a la procesión del Santo Entierro, a cuyo efecto se encontrará la citada compañía en la puerta de la Iglesia de San Pedro, a las 18'25 de mañana, retrándose a su cuartel una vez terminada la procesión.

Art. 5.º El citado Regimiento de La Corona, nombrará también un piquete al mando de un subalterno y compuesto de 20 hombres que con escuadra y banda, dará escolta a la procesión de la Santísima Virgen de la Soledad que saldrá a las 23 del Viernes Santo de la Iglesia de Santiago. A dicha procesión asistirán comisiones compuestas de un jefe, dos capitanes y dos subalternos por el Regimiento de La Corona, un jefe, un capitán y un subalterno por la Zona de Reclutamiento y un oficial por las Comandancias de Guardia civil y Carabineros si lo permiten las atenciones del servicio. El jefe más caracterizado llevará la representación de S. S. El traje para estas comisiones será el de diario con sable.

Dichas comisiones y piquete se encontrarán en la puerta del citado templo a las 22'55 y se retirará al cuartel una vez terminado el acto.

Comisiones militares

El Gobierno militar participó ayer al Ayuntamiento que asistirán comisiones de J-fes y oficiales a los actos religiosos del Jueves y Viernes Santo, así como a las procesiones de este último día.

La hora de la procesión

El Ayuntamiento comunicó ayer a los Gobernadores civil y Militar que la procesión de la Soledad saldrá a las diez de la noche en lugar de las once como se dijo en un principio.

La procesión de anoche

La procesión de la nueva cofradía de Nuestro Padre Jesús Nizareno que salió anoche de las Claras resultó un completo triunfo para sus organizadores.

Las túnicas de los penitentes son muy vistosas y el paso de la imagen titular estaba adornado con luces y flores espléndidamente y con verdadero gusto.

De la Iglesia de Padres Jesús salió la imagen de la Dolorosa acompañada por largas filas de señoras devotas que llevaban velas encendidas dirigiéndose hacia la Plaza de la Catedral.

El encuentro de nuestro Padre Jesús Nizareno y su Santísima Madre delante del Palacio Episcopal fué emocionante.

La Schola Cantorum del Seminario entonó el «Christus factus est pro nobis» siendo escuchado por la multitud de fieles que llenaba la plaza con religioso silencio.

En el Paseo del Príncipe el paso de la procesión fué solemne y brillantísimo.

Presidió nuestro Ilmo. y Rmdo. Prelado a quien acompañaba el Vicario General señor Ortega y el canónigo Lectoral señor Molina.

De capilla el Magistral señor Roda y de dalmáticas los señores Galera y Ferrández.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas presidido por el alcalde, señor Montecreal, a quien acompañaban el Vicepresidente de la Diputación señor Martínez Vázquez, los tenientes de alcalde señores Cassiello, Sánchez Cantón y Zárate y los concejales señores Yanguas y Zimbrana.

Concurrieron las bandas municipal y de Pechina y un piquete del Regimiento de la Corona.

En el Paseo lució una espléndida iluminación eléctrica.

Damos la enhorabuena a la Nueva Cofradía y en especial a su director señor Martín Abad, Hermano mayor señor Tamayo y Junta Directiva.

Cámara Oficial Agrícola

Como ayer anticipamos, el martes celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia bajo la presidencia de don Francisco Rovira Torres y asistiendo los señores Esteban Navarro (don J.), Gómez Cordero, Montecreal Fernández, Bellver Díez (don M.), Martínez Jiménez, Romero Cortés, González García y Lara Carrillo de Albornoz, secretario, como Ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

Se hizo constar el sentimiento de la Cámara por la muerte del que fué digno vocal de su Junta directiva don Juan del Moral Almansa.

Dada cuenta del oficio dirigido con fecha 16 por el gobernador civil presidente de la Junta de Transportes Mecánicos Rodados de esta provincia para la designación de vocal en expresada Junta fué elegido por unanimidad el señor Rovira Torres, que venía ostentando la representación de esta Cámara en dicho organismo, y como suplente don Gabriel González García.

E presidente llamó la atención de la Cámara sobre la importancia del Real Decreto publicado en la «Gaceta» de cinco de Febrero último transfiriendo a las Cámaras Agrícolas provinciales las facultades atribuidas por la Ley de extinción de las plagas del campo y defensa contra las mismas y disposición nes posteriores a los Consejos de Fomento y transfiriendo igualmente a los presidentes de las referidas Cámaras Agrícolas, las que en materia de plagas del campo correspondían a los Comisarios Regios de Fomento. Se leyó el citado Real decreto y se cambiaron impresiones sobre la forma más eficaz y acertada de su ejecución, mostrándose la Cámara muy dispuesta a corresponder a la confianza que el señor ministro de Economía Nacional deposita en ella en materia tan importante y amplia, realizando campaña dentro de las disponibilidades económicas con que se cuenta.

Dada la importancia que para los intereses agrícolas de esta provincia ha de tener el primer Congreso internacional de productores, exportadores e importadores de frutos de España que ha de celebrarse en Barcelona del 10 al 25 de Septiembre próximo y atendido el interés que ofrecen los temas que en el mismo han de discutirse acordó la Cámara su inscripción en dicho Congreso satisficndo la cuota establecida, y que concurra al mismo el presidente señor Rovira Torres, representando a la Corporación.

Se acordó la suscripción a las publicaciones del Instituto Internacional de Agricultura en Roma.

El señor Martínez Jiménez se hizo intérprete del reconocimiento de los agricultores de Tijola al Presidente de la Cámara por sus gestiones para conseguir el pronto y favorable despacho del expediente sobre encauzamiento del Río Almoraza en aquel término.

Se trataron asuntos de régimen interior y se levantó la sesión.

CRÓNICA LOCAL

nuestro clima

Table with 2 columns: Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional. Rows include: Presión media del día, 765.9; Temperatura máxima, 18.6; Idem mínima, 12.4; Idem media, 15.9; Idem máx. al sol, 23.6; Humedad relativa media, 63; Evaporación en 24 horas, 3.6; Lluvia en 24 horas, 0.0; Viento dominante, ENE; Fuerza en metros por segundo, 5.5; Nubosidad, Semidespejado. Nota del Observatorio Central: No es de esperar cambio importante del tiempo.

Los que viajan

Han salido para Aguilar de la Frontera (Córdoba) don José Zurera Arenas acompañado de su señora, hijas y su hermana política la encantadora señorita María López Góngora.

Se encuentra en Almería nuestro estimado amigo, el notable escritor almeriense don Juan López Núñez. Han salido para Murcia y Cartagena a pasar las fiestas de Semana Santa don José Alemán García acompañado de sus hijas Luisa y Lina y su simpática sobrina.

Viajero ilustre

En el rápido de anoche llegó a nuestra capital el teniente coronel del Cuerpo Jurídico Militar, Jefe de la Secretaría auxiliar de la Presidencia del Consejo de Ministros, don Máximo Miguel Cuervo Rago.

A recibirle acudieron a la estación el gobernador civil señor Palanca, Presidente de la U. P. señor Callejón Maldonado, delegado gubernativo señor Ontoneda.

El viaje obedece a descansar unos días en compañía de su señora madre en sus posesiones del vecino pueblo de Aguadulce.

Sea bienvenido.

El nuevo comandante de Marina y desde el martes en la noche se encuentra en nuestra capital y probablemente hoy se posesionará de su cargo el nuevo comandante de Marina capitán de corbeta don Quirino Gutiérrez Gutiérrez, cesando por tanto, el actual comandante don Guillermo Butrón.

Junta de clasificación y revisión

El domingo próxima, día 31, se reunirá en el Ayuntamiento la Junta de Revisión y Clasificación para el reconocimiento de los mozos del último reclutamiento.

Visita de cárceles

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, en la mañana de ayer se verificó por el personal de esta Audiencia provincial la visita general de cárceles reglamentaria.

A los reclusos les fué entregado el sueldo extraordinario de Semana Santa con cargo al presupuesto carcelario.

Notas municipales

Don Lorenzo Cortés solicita se dé de baja en los padrones de impuestos al establecimiento de comestibles de su propiedad sito en la calle de la Alameda número 15.

Además han presentado escritos sobre diversos asuntos don Fermín Cañadas Jiménez, don José Sánchez Ulbarrí, don Antonio Belmonte Blanes y don José Viciana Díaz.

Auto-ización

El Gobierno Civil ha comunicado al Ayuntamiento haberse autorizado a don Antonio Rialdo Sáez para celebrar una corrida de novillos-toros el día 31 del actual.

Un siniestro

Se incendia un almacén de esparto. Próximamente a la una y media de la madrugada de hoy se declaró un incendio en la casa núm. 3 de la calle de las Cámaras donde hay instalado un almacén de esparto propiedad de Francisco Aguilá.

El fuego fué observado por algunos transeúntes, quienes dieron aviso a los vecinos y estos a su vez utilizando algún teléfono próximo al parque de incendios y centros oficiales. Desde los primeros momentos las llamas se propagaron adquiriendo grandes proporciones y amenazando destruir totalmente el edificio, donde días anteriores se había almacenado gran cantidad de rollos de cuerda y otras especies manufacturadas de esparto.

El servicio de incendios acudió con toda rapidez y después de hora y media de incansables trabajos se logró sofocar el fuego, habiendo quedado destruido casi en su totalidad el edificio así como cuanto en él se almacenaba.

A las 7 del siniestro acudieron el gobernador civil señor Palanca, Jefe provincial de la Unión Patriótica señor Callejón Maldonado, alcalde de la ciudad señor Montecreal, teniente de alcalde señor Fernández Orts, concejales señores Zuloaga, Martínez Parra y Gutiérrez Villanueva.

Asimismo acudieron en los primeros momentos fuerzas de la Benemérita Vigilancia, Seguridad y Guardia municipal con sus respectivos jefes.

La falta de material de espacio nos obliga a restringir estas notas que (D. M.) ampliaremos en nuestro próximo número.

Información de Palacio

Madrid, 27 4 tarde. A las nueve y cuarto, en el sud expreso de H-nadaya, llegó la Reina María de Rumania con su hija la princesa Ileana.

D-se P-ris les acompañó el infante don Alfonso de Orleans.

També llegó el ministro de Rumania en España, que recibió en Biarritz a las augustas viajeras.

En la estación esperaban los Reyes la infanta doña Beatriz y el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Marcharon en coche las augustas viajeras con su séquito a Palacio, donde descendieron.

Luego visitaron el Museo del Prado, acompañándoles el ministro de Instrucción pública, señor Callejón.

Despacho regio

Despacharon con el Monarca, los ministros del Ejército y Marina.

El señor Callejón acudió también a Palacio para firmar en los álbums de la Reina de Rumania y de la princesa Salm Salm.

En cuarta plana: Origen les de interés

creto de 25 de febrero de 1928 a los comandantes militares de las fuerzas o castillos que por su emplazamiento y circunstancias especiales justifiquen la «excepción».

Concediendo la Medalla de Sufragios por la Patria, a los señores al comandante de Ingenieros don Fernando Sánchez de Toca.

Destinado al mando de Zona de Reclutamiento de Zaragoza al coronel de Infantería don Adolfo Rabal, que manda la de Orense.

Nombrado auditor de la Capital general de la octava región a Auditor de División don Emilio Cerda, que desempeña igual cargo en Bileares.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder» El elogio de la Prensa. Madrid, 27 4 tarde. Toda la Prensa dedica grandes informaciones y extensos artículos encomiásticos a la hazaña de los aviadores Jiménez e Iglesias.

Consideran este vuelo como una de las mayores proezas que ha realizado la aviación mundial.

El aterrizaje por falta de esencia. Se confirma que el aterrizaje del «Jesús del Gran Poder» se debió a la falta de gasolina, pues la indisposición del aviador Jiménez no hubiera impedido la continuación del vuelo.

El aparato se hallaba en excelentes condiciones para seguir volando.

Permanecimos en el aire— han dicho los aviadores— 43 horas y 45 minutos, a una velocidad media de 170 kilómetros por hora.

Reanudaremos el vuelo— dicen— el jueves de madrugada.

Todos se muestran satisfechos de este raid que hora a España.

La indisposición de Jiménez. La indisposición del capitán aviador Jiménez, carece de importancia. Tales son las últimas noticias recibidas.

Agasajo a los aviadores. Están siendo agasajados en tierras de América los capitanes Jiménez e Iglesias, y han recibido múltiples felicitaciones.

Ante la casa de la madre de Iglesias. Ferrol, 26. Ante el domicilio del padre del aviador Iglesias, herido tripulante del «Jesús del Gran Poder» se formaron manifestaciones de entusiasmo.

La noticia en provincias. Madrid, 27 10 noche. De todas las provincias se reciben noticias diciendo que la hazaña de los aviadores Jiménez e Iglesias se acogió con grandes muestras de entusiasmo.

Bahía. Los aviadores españoles se le van al medio día, Jiménez sigue bastante fatigado, aunque hace su vida normal.

En el hotel de la Marina fueron observados con un buque.

En el Centro Español hubo una recepción en honor de los aviadores, que resultó brillantísima.

Hicieron una visita al hospital de Beneficencia.

Las autoridades obsequiaron a los aviadores españoles con otro buque.

Jiménez e Iglesias brindaron agradeciendo las atenciones de que están siendo objeto.

Mañana a las once, (hora local) continuarán el vuelo.

Mañana desde las seis se establecerá un servicio de vigilancia para que el vuelo se haga sin dificultades.

El que anuncia vende

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Filomena Miranda Ibáñez
(Viuda de Soriano)

MAESTRA NACIONAL
Falleció el 28 de Marzo de 1928, en la villa de Huéctja, a los 67 años de edad, después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos doña Concha y don Emilio Soriano Miranda; hijos políticos, don Manuel Castillo Jaenes y doña Laureana Navarro Martínez; nieto, Manolito Castillo Soriano, ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a las Misas que se han de celebrar en las Iglesias Parroquiales de Huéctja, A'hama y Tabernas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De Instrucción Pública

De oposiciones

Por falta material de espacio, nos fué imposible ayer publicar la siguiente información, que hoy ofrecemos a nuestros lectores.

Habiendo surgido dudas sobre la aplicación del apartado sexto de la convocatoria de oposiciones a ingresos en el Magisterio nacional, se ha resuelto que con carácter general se tenga en cuenta por las Comisiones calificadoras provinciales las siguientes normas:

1.ª Toda nota de calificación comprendida entre la de «aprobada» y «sobresaliente», cualquiera que sea su denominación, como la de «notable», «bueno», etc., se calificará con medio punto más sobre la de «aprobado».

2.ª Los que para obtener el título hubiesen realizado ejercicio de reválida alcanzando la nota de «aprobado», siempre y cuando que tal reválida hubiera sido hecha con carácter voluntario, aumentarán la puntuación en dos puntos.

3.ª Cuando los que estando en posesión del título de bachiller o cualquier otro les hubiere servido para obtener el de maestro nacional con independencia de la puntuación correspondiente a cada título, la puntuación de las asignaturas se hará por las calificaciones obtenidas, pero exclusivamente de aquellas que sean computables para los estudios del Magisterio.

4.ª Si por el número de suspensos en un expediente resultase la puntuación final negativa, se estimará ésta igual a cero.

5.ª No serán puntuables ni estimados ningún otro título de méritos que aquellos que expresamente se consignen en la Real orden de convocatoria, en su apartado sexto, con las salvedades consignadas en la presente.

6.ª Cuando en algún Comisión calificadora provincial venga actuando la profesora de Labores no habrá lugar a la sustitución del profesor de Religión, conforme determina el apartado 11 de la convocatoria.

7.ª Dónde el número de vocales de la Comisión sea menor de cinco, la puntuación de un ejercicio se aumentará en tantas veces el promedio de las calificaciones obtenidas como vocales falten.

8.ª A la responsabilidad y acertado juicio de las Comisiones calificadoras queda estrictamente la interpretación y aplicación de los preceptos del apartado noveno de la convocatoria.

También ha habido dudas y consultas sobre qué ha de ser el primero que emplee a calificar, y otras muchas que siempre ha resuelto el presidente del Tribunal.

Ahora sabemos que la convocatoria ha sido en el sentido que han de calificar por el orden inverso en que aparecen designados en la disposición que los nombra.

El ejercicio de Labores

Como anunciábamos días pasados, a continuación publicamos las calificaciones obtenidas por las opositoras en el ejercicio de Labores, realizado el 21 del actual.

La siguiente lista va por orden creciente de puntos.

- Núm. 1, Rafaela Abal Ramírez, 100 puntos.
- Núm. 2, Encarnación Andrés Díaz, 100 puntos.
- Núm. 3, Isabel Durán Tero, 96 puntos.
- Núm. 4, Esperanza Durán Tero, 94 puntos.
- Núm. 5, Carmen Gómez López, 92 puntos.
- Núm. 6, Enriqueta Sorla Ramírez, 90 puntos.
- Núm. 7, Encarnación Molina Martín, 88 puntos.
- Núm. 8, Antonia Llorca Llorca, 87 puntos.
- Núm. 9, Juana Torres Martínez, 87 puntos.
- Núm. 10, Filomena García Rodríguez, 86 puntos.
- Núm. 11, Dolores Plaza Díaz, 85 puntos.
- Núm. 12, Concepción Cano Casanova, 84 puntos.
- Núm. 13, Agueda Viedma Navarro, 81 puntos.

- puntos.
- Núm. 70, Josefa Gil Sánchez, 31 puntos.
- Núm. 71, María Parra Blesa, 30 puntos.
- Núm. 72, Josefa García Aznar, 26 puntos.
- Núm. 73, Josefa Castro Padilla, 22 puntos.
- Núm. 74, Carmen Frías Estevan, 22 puntos.
- Núm. 75, Dolores Figueredo Sánchez, 10 puntos.

La puntuación previa

Con arreglo a las disposiciones que anteceden, la puntuación previa (por las hojas de estudios) de las Maestras, deberá ser rectificada. Una vez que así sea, la daremos a conocer.

Del Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor Monterreal se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal Permanente.

Asistieron los señores Cassinello, Fernández Hidalgo, Fernández Ortiz, Sánchez Cantón, Campillo y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Sobre la mesa.—Proyecto de Reglamento de circulación por calles y plazas de la ciudad.

El señor Fernández Hidalgo solicita y así se acuerda que los artículos que tienen relación con las ordenanzas municipales pasen a la Comisión que estudia dichas ordenanzas y el resto del Reglamento sea aprobado.

Oficio del concejal don Enrique Enciso solicitando un mes de licencia. De conformidad.

Facturas de Andrés Vizcaino de 105 pesetas por 35 extracciones dentales a pobres de la Beneficencia.

Aprobadas.

Facturas de Francisco Guillén de 214 75 y 35 pesetas por material de escritorio para la oficina de Aguas.

Pasa a informe de la Comisión de Aguas.

Idem de Paulino Ventura Traveset de 300 pesetas por carteles anuncios de Semana Santa.

Aprobada.

Varias facturas por suministros a la farmacia municipal.

Se pasan a informe de la Comisión de Beneficencia.

Escrito del Profesor de la Banda Francisco Pérez Martínez solicitando la excedencia por tener que incorporarse a filas.

De conformidad.

Informes de la Comisión de Abastos en factura de González y Ramírez de efectos para el Matadero.

Como el anterior.

Informe del Delegado de los servicios de Policía Urbana en escrito de Antonio Rodríguez Maqueda solicitando un mes de licencia.

De conformidad con el informe se le concede la licencia.

Informe del Interventor en el presupuesto de obras de pintura en el Matadero.

Se acuerda realizar las obras que permita la cantidad que hay en presupuesto.

Informe del Interventor en escrito de don Cristóbal Giménez Abad sobre devolución de cuotas.

De conformidad.

Escrito de don Nicolás Fernández Arqueros interponiendo recurso contra el fallo dictado en escrito sobre reclamación de excepción del arbitrio de aceras.

Enterados.

Escrito e los vendedores de carbón vegetal interponiendo recurso contra acuerdo del 13 del actual que los declaró obligados al pago de los derechos como vendedores ambulantes.

Se pasa a informe de Intervención.

Expediente de expropiación de un solar de la calle del Calvario, e quina a la de Restoy.

Queda aprobado.

Informes de la Comisión de Ornato

Se refieren en su mayoría a solicitudes de licencia para realizar obras, aprobándose de conformidad con los informes.

Certificaciones del I. g. riero de Aguas, referentes a las obras llevadas a cabo para el abastecimiento del barrio de Jaruga.

Quedan aprobadas.

Presupuesto condicionado por el Arquitecto municipal para las obras que han de realizarse en el mercado y alhóndiga.

De conformidad.

Facura de Francisco Martínez im portante 249 80 pesetas por 24 docenas de escobas para el servicio de Policía Urbana.

Aprobada.

Minuta del letrado don Manuel Esteban importante 300 pesetas.

Se acuerda efectuar el pago.

Escrito de don Fernando García del P. no solicitando indemnización de 5 000 pesetas por expropiación de la casa número 1 de la plaza de San Sebastián.



Compañía Naviera
SOTA & AZNAR de Bilbao

Servicio de Cabotaje

El magnífico vapor «SARDINERO» saldrá de este puerto el sábado, día 30 del corriente admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.

El magnífico vapor «BIZKARGI MENDI» saldrá de este puerto el sábado, día 30 del corriente admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, AYAMONTE, ISLA CRISTINA, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUNA, FERROL y demás puertos del Norte.

Para informes su Agente en Almería
JOSÉ LÓPEZ GUILLÉN en Testamentaria

Queda sobre la mesa. —Prórroga del alumbrado eléctrico de la ciudad.

Se faculta al alcalde para que haga la prórroga.

Informe del secretario en el expediente incoado con motivo de las reclamaciones interpuestas por don Antonio Alonso Díaz contra las edificaciones hechas por don Francisco Oliveros.

En el informe se estima y así lo acuerda la Comisión que no procede la acción reivindicatoria.

A propuesta del señor Fernández Hidalgo se acuerda adquirir sellos para los alcaldes de barrio.

Se acuerda así mismo que por el arquitec to se hagan los proyectos de presupuestos para el arreglo de la plaza de Pavia y calle del Regimiento de la Corona.

Se acuerda también autorizar al alcalde para que con la intervención del Delegado de Turismo se funde una revista dedicada a ensalzar las bellezas de nuestro clima y nuestro suelo.

Seguidamente, se levantó la sesión.

Cuando quiera

visite la Droguería y Perfumería LA INDI. Quedará maravillado de cómo vende esta Casa. Granada, 23

Magnífica ampliación

se regala a todos los clientes de la papetería «EL BUEN GUSTO».

19, Príncipe, 19.

TEJIDOS

LIQUIDAMOS CON GRANDES REBAJAS LOS ARTICULOS DE TEMPORADA

Diaria venta de retales

ALMACENES

Plaza

Príncipe, 15

SASTRERIA

a cargo de don Juan Bednar de la

SASTRERIA INGLESA

Garantizamos la mejor confección

VENTA A PLAZOS

ESTOMAGO

e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASO DEL PRINCIPE, 79, PRAL.

Un infanticidio

Hallazgo de un feto

Próximamente a las nueve de la noche de ayer, el joven Manuel Ferrán de Enrique, empleado en los talleres de la estación del ferrocarril del Sur de España, se presentó en la Comisaría de Vigilancia dando cuenta de haber visto en unión de otros amigos cuando pasaban por la Rambla del Obispo Orberá, una caja de madera abandonada junto a un banco y al intentar cerciorarse de lo que contenía pudieron observar que se trataba de un feto.

Desde la Comisaría se envió al lugar del hallazgo (esquina a la calle de Navarro Rodrigo) a los guardias de Seguridad números 20 y 16 quienes utilizando un teléfono próximo dieron aviso al Juzgado de Instrucción de guardia.

Poco después, hizo acto de presencia en el mencionado lugar el Juez del Distrito de San Sebastián don Angel de Torres Cobo, oficial habilitado señor Segura y alguacil a quienes acompañaba el médico don Serafín de Torres.

El Juzgado instruyó las diligencias oportunas ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

El cadáver de la infortunada criatura se hallaba envuelto en uoa tohalla y varios trozos y metido en una caja de madera de dimensiones apropiadas a las del feto. La caja a su vez se veía atada con un pañuelo con objeto de que no se le fuera la cubierta.

A más del j. v. n. mencionado fueron los primeros en ver el macabro envoltorio Diego Calatrava, Espinosa y Eloy García, quienes comparecerán hoy ante el Juzgado.

Parece ser que el feto llevaba algunos días en la caja, pues al tratar de quitarle la tohalla que lo cubría se notó que se hallaba completamente descompuesto, emanando insoportable olor.

Desde los primeros momentos de conocer el suceso, comenzaron a practicar indagaciones los funcionarios de Vigilancia señores Fabríguez y Recasens.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERIA

José Alférez Lirola

ESTE NUMERO HA SIDO AISADO POR LA CENSURA

AZUFRES

¡PARRALEROS!

Acabo de recibir un cargamento de azufre AMERICANO EN TERRÓN. Muy en breve espero otro de FLORISTELLA Y REFINADO.

Grandes existencias de todas clases y procedencias

Consultadme precios antes de efectuar vuestras compras

PUREZA GARANTIZADA 98,99 %

FRANCISCO ORTEGA GARCÍA SUCESOR DE GABRIEL GONZÁLEZ ALMERIA

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA VENTA EN ESTA PROVINCIA DEL AZUFRE AMERICANO EN TERRÓN

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Madrid, 27-28 no. he, Deuda 4% interior, Idem 5% amortizable, Banco de España, Español de Crédito, Banco Hispano Americano, C.ª Arreitería de Tabacos, Libras, Francos, Dólares.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85

ENCARNACIÓN GARCÍA

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI

PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA

Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

GUILLERMO VERDEJO

MÉDICO

Asistencia a partos

GERONA, 10

AZUFRES

SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO

TERRÓN

SULFATO DE COBRE

CALDO CÚPRICO «CORONA»

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. JUEVES SANTO. - Sr. Juan de Capistrano: Sixto, III, p.; Esperanza, ab.; Guatrano, r.; Prico, Malco, Alejandro, Cástor, Doroteo, Rogato y Suceso, mrs.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

-Idem ídem «Cabo San Sebastián», de Alicante, con carga general.
-Idem italiano «Mediterráneo», de Trieste, en lastre.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor italiano «Medi erraneo», para Rotterdam, con mineral.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del martes: Circular gubernativa anunciando la autorización de varias películas.

-Notificación de la Delegación de Hacienda a los herederos del recaudador que se expresa, de la zona de Velez Rubio.
-Anuncio de subasta de inmuebles por débitos al Pósito de Gérgil.
-Asuntos judiciales (subastas y requisitorias).

NOTICIAS

Coincidencia de nombres
Nos ruega don Pedro Cintas Cervantes, alumno normalista, que acordemos que nada tiene que ver con otro Pedro Cintas denunciado en la Comisaría por malos tratos.

Con un cristal
Jugando con un cristal, la niña de seis años Carmen Alcocer García se causó dos heridas incisas en los dedos pulgar y meñique de la mano derecha, de las que hubo de ser asistida en la Casa de Socorro.
Traslado de Clínica
El Dr. don Antonio Fornieles Ulibarri, médico oculista, trasladará en breve su clínica de enfermedades de los ojos desde la calle de Navarro Rodríguez, número 6 al Paseo del Príncipe, número 51, bajo.

En el pueblo de Dalías donde tiene su residencia un alacrán picó a Antonio Criado López, de 31 años, quien se trasladó a nuestra capital siendo asistido en la Casa de Socorro.
De la escalera al suelo
Cuando se hallaba subido en una escalera en un establecimiento de la Puerta de Purchena Antonio Picón Escamez, de 24 años tuvo la desgracia de caerse produciéndose ligeras contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Arrollado por un auto
El automóvil que conducía Gabriel Martín Imbarato arrolló en el Paseo del Príncipe al niño de ocho años Pedro Jeraen Román causándole una herida contusa en el muslo derecho de pronóstico leve según el parte facultativo de la Casa de Socorro don fue asistido.
Mientras dormía
Aprovechando el sueño de Antonia Pérez Martínez, su «amiga» Bonifacia Sánchez Sáez, le sustrajo 250 pesetas que aquella guardaba en la faltriquera.
Tururú
Primero fué detenido, después asistido en la Casa de Socorro y por último «arrollado» en los calabozos del Cuartellillo José Gutiérrez Vizcaino (a) Tururú.

GRANDES ALMACENES
SAN JOSÉ
Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2
TEJIDOS Y NOVEDADES
Por final de temporada ofrecemos una infinidad de artículos a precios de VERDADERA GANGA
Para hacer sus compras no dejen de visitar estos Almacenes en los que obtendrán muchos beneficios.
GRANDES SALDOS DE MANTILLAS, VELOS Y TERCIOPELOS
Todos los días ventas de retales

Banco Español de Crédito
CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.-MADRID
Sucursal de Almería
Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Cuentas Corrientes: Intereses que abona:
En Cuenta Corriente a la vista, 2 1/2 % anual.
En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona:
A un mes, el 3 % anual.
A tres meses, 3,1/2 % anual.
A seis meses, 4 % anual.
A un año, el 4,1/2 %

Convalecientes, vuestro organismo está debilitado. Es una puerta abierta a la infección: cerrad esa puerta. La SOLUCIÓN PAUTAUBERGE os ayudará, al fortalecer vuestros pulmones y todo vuestro organismo.
L. Pautauberge, París y todas farmacias

La LECHE condensada marca "CIGÜEÑA"
ES LA MEJOR
Exigirla en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles

Sastrería Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.
nunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

PARA comprar con economía garantía y calidad
FERRETERIA
EL "YUNQUE"
Puerta de Purchena

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud
Es rápido científico agradable

CALLICIDA PIZÁ
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
1,25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor
Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Par Santiago de Cuba, Habana, y New-York, y para Veracruz con transbordo en la Habana, saldrá del puerto de Almería el día 31 de Marzo el nuevo y rápido vapor
J. S. Elcano
con escala en Cádiz y Canarias.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Abril, el magnífico vapor MAGALLANES, con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Azara 2, bajo.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera)
Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo
LLEVA 54 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES
El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe
3 TOMOS sólidamente encuadernados (Más de 8.000 páginas) 75 pesetas
Franco de portes en toda España
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240-BARCELONA

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada al medicamento en España
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

Compagnie Générale Transatlantique
Línea directa a Nueva York
Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
21 de Enero Vapor ROUSSILLON
11 de Febrero LA BOUDOMAIS
11 de Marzo De LA SALLE
11 de Abril NIAGARA
Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Unid. de 135 dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO, Apartado número 14.)

Administración de Correos
Horas de Servicio con el público
Lista (Poste Restante). De 9 a 10'30 y de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular). - De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.
Reclamaciones. De 9'30 a 10'30 (Los domingos no hay servicios).
Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.
Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30.
Giro Postal Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas notables: De 8'30 a 10.
Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11. Los domingos: de 9'30 a 10'30.
Caja Postal de Ahorros. De 9 a 12. Los domingos: de 9 a 11, los viernes no hay servicio.
Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna no demos soporte a ninguna redacción sobre.
Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclamamos los autores.

LOS SALICILATOS
de
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos - A los típicos
A los disintéricos, cuya vida es un calvario sin un remedio verdaderamente eficaz que corte su diarrea, moral casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma decompensada
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TÍFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAMOS DESDE NIÑOS,
NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pídanse en las Farmacias más acreditadas.
Pastillas y Paquetes de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre 6'00 >
Extranjero un trimestre 15'00 >
Número del día 0'10 >
Número atrasado 0'20 >
Esquelas mortuorias y de aniversario
En
1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera 750'00
Media plana 500'00
A 6 columnas 210'00 150'00 90'00 60'00
A 5 > 175'00 125'00 75'00 50'00
A 4 > 100'00 60'00 30'00 20'00
A 3 > 50'00 35'00 25'00 15'00
A 2 > 30'00 20'00 15'00 10'00
A 1 > 30'00 15'00 10'00 5'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

"La Independencia" es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia